人教版小学数学三年级下册单元测试卷

第一单元位置与方向测试卷

1、 填空题：

1、地图通常是按照上（   ）、下（   ）、左（   ）、右（   ）的方向绘制的。

2、早晨，面向太阳升起的地方，你的前面是（     ），后面是（     ），左面是（     ），右面是（     ）。

3、小明站在阳台上面向东方，她向左转，面向(    )方。

4、操场在教学楼的东北面，教学楼在操场的（    ）面
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5、
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6、在（ ）里填上“东”、“南”、“西”“北”。

（1）小松鼠住在小兔的东面，小猫住在小兔的（     ）面。

（2）小鹿住在小兔的（    ）面，小兔住在小鹿的（    ）面。

（3）小狗住在小熊的（    ）面，小熊住在小狗的（    ）面。

（4）小猫住在小狗的（     ）面，住在小松鼠的（    ）面。                                              

二、解决问题：

1、三个小朋友都从家出发去看电影，请你根据下图填一填。
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（1）奇奇向（   ）走（    ）米到电影院。

（2）格格向（   ）走（    ）米，再向（   ）走（    ）米到电影院。

（3）皮皮向（   ）走（    ）米，再向（   ）走（    ）米到电影院。
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2、根据描述填图。
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（1）根据上面的描述，用序号在方框中标出它们的位置。

（2）小明从大门进去，想到虎山去玩，那么他可以先向（　　）方向走，再朝（　　）方向走。

（3）请你写一写从大门到鸟的天堂的路线：

3、（1）20路汽车从火车站到体育馆的行驶路线是：

先向（     ）行驶 （      ）站到新新小区，

再向（　    ）行驶（   　）站到菜场，再向

（　  　）行驶（　    ）站到体育馆。

（2）从机场到南园的行驶路线是：向（　　）行驶

（   　）站到百货商店，再向（　）行驶（   ）站

到菜场，再向（　　）行驶（　  ）站到南园。

4、选择“东、南、西、北”填空。

（1）早晨上学，芳芳出家门，太阳在背后，家的大门对着（     ）面；

（2芳芳坐公交车上学，她看到太阳在她的右边，公共汽车开向（    ）方向；

（3）到了十字路口，公共汽车右转弯，公共汽车开向（     ）方向；

（4）转弯后，芳芳看到路的左边是医院的大门，医院对着（     ）方向；

（5）医院的对面是公园大门，公园对着（     ）方向。

第二单元 除数是一位数的除法试卷

一、请你填一填。（每空1分，共11分）

1.  63是（   ）的9倍，（   ）的4倍是128。

2.  54里面最多有（   ）个6，64里面最多有（   ）个8。

3.  从245里连续减去8，最多能减（   ）几次。

4  一个数的6倍是78，这个数的8倍是（   ）。

5.  一个数除以9，商是17，余数最大是（   ），当余数最大时，被除数是（   ）。

6.  一个数的3倍是300，这个数是（   ）

7.  0除以6等于（   ）。

8.  16□÷7=23……6。这道算式中，□里应填（    ）。

二、对错我判断。（对的打“√”，错的打“×”）（10分）

1.  0×8=0÷8                                       （  ）

2.一个三位数除以一个一位数，商不一定是三位数。      （  ）

3.8410÷7，商的末尾一定有一个0。                    （  ）

4.任何不是0的除数除以0，都得0。                    （  ）

5.在除法算式里，余数有时比除数小。                    （  ） 

三、快乐ABC。（将正确的答案序号填在括号里） （4分）

1.  4800÷6，商的末尾有（  ）个0.

A.1          B.2          C.3

2.  下面各数被2除余数都为0的一组是（  ）。

  A.98，45，301     B.39，48，52     C.42，980，66

3.一位数除以三位数，商是（  ）

  A.两位数      B.三位数      C.可能是两位数也可能是三位数

4.小红做了36朵花，是小翠所做的花的3倍，小翠做了（  ）朵花。

  A.9         B.12           C.108

四、开心计算。(40分)

1.直接写得数。（16分）

 68÷4=      840÷4=      220×4=        180÷3=

 480÷3=     9000÷3=     3×500=        1800÷3=

 70÷5=      360÷5=      360×0=        4500÷5=

 91÷7=      280÷2=      200×9=        0÷180=

2.估算。（4分）

71÷8≈     323÷4≈      359÷6≈      103÷2≈

3.列竖式计算，并检验最后两小题。（14分）

  306÷3          517÷5            783÷6           420÷3      

   209÷3                        676÷4

4.脱式计算。（6分）

（390+30）÷7        2340÷5÷3            2065+4675÷5

六、解决生活中的数学问题。（31分）

 1.公园运来180盘花，准备摆在3个花坛里，平均每个花坛摆多少盘？（4分）

2.三年级学生去农场劳动，女生去了156人，男生去了124人，4人分一组，一共可以分多少组？（4分）

3.学校买回6梱书，每梱40本，把这些平均分给8个班，每个班可分图书多少本？（4分）

4.小军读一本故事书，已经读了84页。剩下的页数是已经读了的两倍，如果要把剩下的页数在8天内读完，平均每天读多少页？（4分）

5.猴妈妈买回23个桃，尽量的平均分给4只小猴，每只小猴得几个桃？剩下的留给自己吃，猴妈妈吃了几个桃？（5分）

6.一年有365天，一个星期有7天，一年有多少个星期？还剩几天？（5分）

7.希望小学三年级共有49人，平均分成8组，每组多少人？还剩下几人？

第三单元《复式统计表》试卷

一、选择。

1．早晨当你背对太阳时，你的前面是(    )
       A．西              B。北          C。东

2．一个四位数除以6的结果，不可能出现的是(    )位数。

       A．两              B．四           C。三

3．三年级(1)班抽19名同学测试体重，他们的平均体重是45千克，他们的总体重量是(    ) 千克。

       A．350             B．400          C．450

4．杨树再种(    )棵就和柳树同样多。
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 三、填  空。

1．一次体育达标测试的成绩如下：

优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  优  良  良  良  良  良  良  良  良  良  良  达标  达标  达标 达标  达标  待达标

	优
	良
	达 标
	待 达 标

	 （   ）人
	（   ）人
	（   ）人
	（   ）人


（1）优的人数比良的人数多(    )人。

（4）良以下的有(    )人。

（5）全班一共有(    )人。

四、判断，对的画“√”，错的画“×”。

  1． 3000÷5的结果末尾有3个0。(    )

  2．18，19，20，21，22这五个数的平均数是20。(    )

  3．在除法中，余数一定要比除数小。(    )    ·

五、应用题。

1．妈妈买一件衣服花了132元，是买一条裤子的2倍，妈妈买这套衣服共花多少元?

2．三年级组有六位老师，他们的年龄分别是28岁、33岁、36岁、40岁、25岁、24岁，这六位老师的平均年龄是多少岁?

3．(调查题)根据调查情况完成统计。 

    李明家1月到4月用电情况统计如下：

	时　　间
	1月
	2月
	3月
	4月
	月平均

	用电/千瓦时
	100
	120
	114
	150
	


   请你根据上面的统计表，完成统计图。

第四单元  两位数乘两位数
1、 填空。（每题2分，共16分）

1、笔算乘法时，乘到哪一位数满几十，要向（   ）进几。

2、计算50×70时，先算（  ）×（  ），再在积的末尾添上（  ）个0。

3、27的30倍是（  ）,  12个30是（  ）。

4、0和任何数都得（  ），1和任何数相乘都得(    ).

5、两位数乘两位数，积可能是(  )位数或者（  ）位数。

6、19×19的积大约是（  ）。

7、最大的三位数与最小的两位数的积是(  )。

8、26×50的积的末尾有（   ）个0。

二、判断题。（对的打“√”，错的打“×”6分）

1、0和任何数相乘都得0.                          （  ）

2、31×69的积大约是2100.                        （  ）
3、50×60的积的末尾只有两个0.                   （  ）
4、因数的中间有几个0，积的末尾一定也有几个0。   （  ）

5、两位数乘两位数的积一定是四位数。              （  ）

6、用十位上的2乘13积是26。                     （  ）

三、我是小小的神算家。（共32分）

1、直接写出得数。(6分)

50×50＝       80×30 ＝        52020＝      60×30 ＝      21×40＝

60×200＝      10×500＝        600×13＝    25×200＝      83×40 ＝

70×50＝       45×20＝

2、用竖式计算。（18分）

32×13            27×56        43×58        25×17    63×72      

3、脱式计算。（8分）
68＋24×40         125÷5×3         978÷3÷5          125×8＋231

五、爸爸栽了15行苹果树，每行13棵。（6分）

1 3

× 1 5

            6 5    …… 5行栽了（     ）棵苹果树。

        1  3      …… （行栽了130棵苹果树）。

        1  9 5    ……  15行栽了(      )科技苹果树。

六、解决问题。（共36分）

1、学校组组织参观兵马俑，共46人去参观，其中有18名学生。票价如下：

                                                   学生票 28／元

                                                   成人票60／元

团体票40／元

(1)购学生票需要多少元？购成人票需要多少元？（3分）

(2)一共需要多少元？（3分）

(3)如果按团体票购买，需要多少元？（3分）

(4)你会选哪一种方式，为什么？（3分）

 2、张兰从家到学校要用25分钟，她每分钟走74米，她家到学校有多远？

3、某工厂有男职工32人，女职工的人数是男职工的18倍，这个工厂有职工多少人？ 

4、有163名同学乘3辆车旅游，前两辆车每车坐54人，第三辆车坐多少人？

5、学校的礼堂最后一个座位18排25号，我们学校共有436人，这些座位够坐吗？ 

第五单元  面积试卷

一、填空

1、 (                        )，就是它们的面积。

2、边长是1厘米的正方形，面积是（　　　），周长是（　　　）。面积是1平方米的正方形，边长是（      ）。

3、 4平方米＝(     )平方分米      8公顷＝(     )平方米

500公顷＝(     )平方千米      300平方厘米＝(     )平方分米

200平方分米＝(     )平方米    9平方千米＝(     )公顷

4、 在括号里填上适当的单位。

小明身高132 (         )。            一张邮票的面积是6 (         )。

教室地面的面积是56 (     )。    课桌面的面积约是42 (     )。

中国的领土面积大约是960万(     )。

5、一个长方形的长是5厘米，宽是3厘米，它的面积是(     )，周长是（    ）

二、判断（对的画“ √ ”，错的画“×”）。

1、边长是4米的正方形，它的面积和周长相等。 （        ）

2、正方形的边长扩大2倍，它的面积也扩大2倍。（        ）

3、边长10厘米的正方形，它的面积是1平方分米。（       ）

4、6平方米=60平方分米。                     （       ）

5、用8厘米铁丝围成的正方形要比围成的长方形面积大（     ）。

三、在   里填上“＞”“＜”或“＝”。

2公顷    1900平方米            3平方千米     30公顷  

500平方分米    5平方米         4000平方米    4公顷 

70平方分米   7米               1米    99厘米

四、填表

1、长方形：

	长
	宽
	周长
	面积

	6厘米
	4厘米
	
	

	8分米
	
	24分米
	

	
	8米
	
	96平方米

	
	
	
	


2、正方形：

	边长
	周长
	面积

	4厘米
	
	

	
	24分米
	

	
	
	25平方米


五、解决问题。

1、一个长方形菜地，长60米，宽是长的一半。这块菜地的周长是多少？它的面积是多少？

2、有一块正方形地砖，周长是24分米，它的面积是多少平方分米?

3、教室前面的墙壁，长6米，宽3米。墙上有一块黑板，长是3米，宽是1米。现在要粉刷这面墙壁，要粉刷的面积是多少平方米?

4、一辆洒水车，每分钟行驶200米，洒水的宽度是8米。洒水车行驶8分钟，能给地面上洒水多少平方米?
5、一条人行道长20米，宽4米，面积是多少平方米？合多少平方分米？，如果用面积8平方分米的水泥方铺地，需要这样的水泥方砖多少块？

6、一个长方形的操场，长120米，宽60米，小明每天沿着操场跑3圈，他每天跑多少米？

7、一块长方形菜地长250米，宽80米，这块菜地的面积是多少公顷？如果每公顷施化肥120千克，共需要化肥多少千克？

第六单元  年、月、日

1、 请你填一填。（每空1分，共29分）

1、通常用的时间单位有：（  ）、（  ）、（  ）、（  ）、（  ）、（  ）。

2、通常一年有（ ）个大月，（ ）个小月，每个月有31天的月份有（  ）、（  ）（  ）、

（  ）、（  ）、（  ）、（  ），每月有30天的月份有（  ）、（  ）、（  ）、（  ）、（  ）。

3、平年一年有（  ）天，闰年一年有（  ）天，平年二月有（  ）天，闰年二月（  ）天。

4、通常每（  ）年有一个闰年。

5、一年有（  ）个季度，第二季度是（  ）月、（  ）月和（  ）月。

二、我来当裁判。（对的打“√”，错的打“×”）。（5分）

1、四月是小月，有30天。                          （  ）

2、1980年是闰年。                                 （  ）

3、一、二、三月共有91天。                        （  ）

4、是4的倍数的那份是闰年。                       （  ）

5、21时是晚上9时。                                (   )

三、精挑细选。（将正确答案的序号填在括号里）（5分）

1、下面的年份中是平年的有（ ）年。

      A.  1848        B. 1980      C. 1997

2、晚上8时用24时计时法表示是（ ）时。

      A. 9            B. 21         C .20

3、在一天里，时针正好走（ ）圈。

       A. 1        B. 2         C. 24

4、冬冬晚上9时睡觉，第二天早上起床，她共睡了（ ）

       A. 10小时      B. 8小时    C.  9小时

5、 0时也叫（  ）

      A. 12时      B. 夜里12时     C. 中午12时

四、算一算，填一填。（10分）

    3年＝（      ）个月              45个月＝（    ）年（    ）天

    72时＝（      ）天               4时＝（    ）分

    60分＝（    ）秒               180秒＝（    ）分

    25个月＝（    ）年＝（    ）月     93天（    ）个大月 

五、帮我找找家。（8分）

1995     2000     1885    1994     2010     1997    2004    1994

                   

平年                           闰年

六、找朋友。（连线）（6分）

教师节        8月1日       劳动节       10月1日  

妇女节        9月10日      儿童节       5月1日

建军节        3月8日       国庆节       6月1日

七、看看今年的年历，回答下面的问题。（8分）

1、今年是（     ）年，二月有（　   ）天，全年有（　    ）天，合（　   ）个星期零（   　）天。

2、今年的2月、3月、4月一共有（     ）天。

3、今年的3月份有（     ）个星期零（     ）天。

八、阅览室。（5分）

  阅览时间      9：00  ～ 12：00      14：00 ～ 16：30

（1） 14：00～16：30也就是下午（     ）时到下午(     ) 时（    ）分。

（2）全天共开放（    ）小时（    ）分。 

九、解决问题。（24分）

1、 一场足球赛，从15：30开始，到17：15结束，比赛进行了多少分钟？

2、一场排球赛，从19时30分开始，进行了155分钟，比赛什么时侯结束？

3、2004年王刚过了第12个生日，刚好12周岁，可王刚的爸爸也过了第12个生日，你能说说为什么吗？爸爸的生日是几月几日？王刚是那一年出生的？

4、小方早上7：30到学校，上午12：00回家，下午2：00又到学校，直到17：30放学回家，小方一天在学校多少小时？

5、李师傅加工3600个零件，上午8：00开始工作，到下午4:00全部加工完，李师傅平均每小时加工多少个零件？

6、 一个工厂平均每星期烧21吨煤，那么工厂2010年第一季度工烧了多少吨煤？                        

第七单元  小数的初步认识

1． 很快算出得数：（8分）


0.5＋0.4 =         1.4＋2.7 =          8.2＋3.7 = 


7.5＋2.4 =         1.8－2.7 =          7.3＋0.9 = 


6.2＋5.3 =         2.0＋1.8 =          5.7＋2.8 = 


6.6＋2.2 =         1.5＋8.5 =          7.4＋1.6 = 

7.5－6.5 =         3.2－2.3 =          4.2－2.2=

   7.2－2.3=

二．我会填：（25分）

1.像6.3 、 5.9这样的数叫做（    ）， “ .”叫做（     ）。

2．1元是10角，7角是
[image: image3.wmf](

)

(

)

元，还可以写成（   ）元。

20厘米是
[image: image4.wmf](

)

(

)

米，还可以写成（    ）米。

3. 小李的身高是1米75厘米，写成小数是（   ）米。 

4．写出下面各小小数字。

（1）某市新建了一座跨江大桥，全长为一点三七六米。（    ）米

（2）土星绕太阳转一周需要二十九点四六年：（    ）年

（3）小琦的跳远成绩是一点五二米：（     ）米

5．小光买了一个价格是2.3元的卷笔到刀，付了5元钱，应找回（  ）元。

6．把0.7、1.27、1.3、0.8从大到小排列是：

（     ）＞（     ）＞（     ）＞（     ）

7、0.57元表示（    ）元（   ）角（   ）分。

9.87米表示（    ）米（   ）分米（   ）厘米。

6元5角 =（     ）元    1米2分米 =（     ）米

三、在○里填上“>”“<”或“=”。（12分）


0.8 ○ 0.7      0.12 ○ 0.21      0.45 ○ 0.35


2.4 ○ 0.08     0.08 ○ 0.18      2.05 ○ 0.52
四．竖式计算：（18分）


0.6＋1.4 =        1.25＋12.7 =        6.2－3.9 = 


4.5＋2.3 =         8.4－7.5 =         1.10－0.3 = 

五．涂一涂。（8分）


在下面的图中涂色表示小数：


七．解决问题。（29分）

1、请你算一算，下面的商品便宜了多少钱？（8分）


2、琦琦买了一本《格林童话》，花了8.3元；又买了一天《小小少年》，花了9.5元。小亮买这两本书一共花了多少钱？她付给阿姨20元，够钱吗？（5分）

3、下面是上花的体重统计图（8分）
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（1）小花从7岁到10岁，体重增加了多少千克？

（2）哪一年比上一年增加得最多？增加了多少？

4、下表是王星和他爸爸订做衣服用布的米数。（8分）

	
	上衣
	裤子
	合计

	爸爸
	2.6米
	1.4米
	

	王星
	1.9米
	0.9米
	


（1）请把表格填完整。

（2）你还可以提出什么数学问题？请解答出来

第8单元
数学广角——搭配（二）（略）

第9单元  总复习

一、在□里填上适当的数。
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二、在O里填上“>”、“<”或“＝”。  

    1．720÷6÷2○50     2．36×11○10× 37    3．180÷3÷6○10

    4．54×28○28× 55    5．32×4×8○960    6．0×76○76—75

三、选  择。

1．利民小学三年级有2个班，每个班6个组，每个组种5棵树，一共种多少棵树?下面算式正确的是(    )。

        A．5× 6×2               B．6× 2× 5

2．买一瓶墨水1元8角钱，3枝铅笔共1元5角钱，—瓶墨水比一枝铅笔贵(    )钱。

        A．13元              B．1．3元                C．1．3角

3．一个商店运时20筐橘子，平均每筐重40千克，如果每千克橘子售价2元，这些橘

子共值多少钱？正确列式是(    )。    

    　  A．20×40÷2           B．2× 40÷20            C。40×20×2

4．有鸡15只，比鸭多5只。求鸭的只数，正确的列式是(    )

        A．15+5                B．15—5                 C。1…5×5

5．鸡比鸭多6只，鸭有28只，求鸡鸭的总只数。解答这题要先求(    )。    

       A．鸡的只数            B．鸭的只数

四、计算小能手（37分）

1．直接写得数。（每题1分）

60÷3=     15×4=      3600÷9=       12×40=        540÷6=  

  7200÷8=    0÷9=     70×80=        300×13=

2．估算。（每题1分）

（1）79÷4
[image: image7.wmf]»

        （2）550÷8
[image: image8.wmf]»

        （3）139÷7
[image: image9.wmf]»

 

（4）30×69
[image: image10.wmf]»

       （5）48×21
[image: image11.wmf]»

        （6）52×88
[image: image12.wmf]»


3．竖式计算。（每题2分）

（1）308÷4=                    （2）967÷9=

            验算：                       验算：

（3）1．4－0.8=        （4）6.7+1.5=          （5）7+0.9=

（6）16×35=          （7）43×56=           （8）64×75=

4．用递等式计算。（每题2分）

（1）522—322÷7        （2）39×8÷6       （3）（483+217）×24

五、填  空。

1．果园里有苹果树和梨树共117棵，其中梨树是108棵，梨树比苹果树多（　）棵，梨树的棵树是苹果树的（　　　）倍。

2．建筑工地运来5车水泥，每辆车装40袋，每袋重50千克，共运来水泥多少千克?

    (1)50×40×5是先求(                 )，再求(                    )。

    (2)50×(40×5)是先求(                )，再求(                    )。

3．把2×6＝12和98—12＝86合并成一个综合算式是(                        )。

六、应用题。

1、一个商店运进15箱花瓶，每个花瓶售价8元，一共可以卖多少元?

2、停车场有54辆汽车，里边有大汽车45辆，其余的是小汽车，大汽车的辆数是小汽车的几倍?

3、佳佳5分钟走300米，照这样的速度，她从家里到学校走了15分钟，佳佳家到学校的路程有多少米？


4、4辆汽车—周可以运货物多少吨?

5．小明和小强两人集邮，小明集邮35张，小强的邮票比小明的3倍多2张，小强有多少张邮票?

北
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鸟的天堂在小树林的东北角；


熊猫馆在小树林的东面；


③海底世界在小树林的西南角；


猴山在小树林的北面；


⑤虎山在小树林的西北角。





图标：小树林
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